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     PINTURAS E IMPRIMACIONES

La pintura es la aplicación de color sobre una superficie (soporte) con el propósito de crear imágenes. 
El rasgo identificador universalmente de la pintura, entre el resto de las manifestaciones artísticas, es que son representaciones plásticas donde el color es protagonista.
El temple, el óleo, el pastel, el acrílico, el gouache o la acuarela, son medios de pintura, por nombrar algunos, y por tanto tienen en común el hecho de que intervienen una sustancia colorante: el pigmento.
Todas las técnicas que se utilizan en pintura, sea cual fuere el medio a emplear están básicamente constituídas por 2 elementos: 
A) Los pigmentos: sustancias colorantes que son los mismos en cualquiera de las técnicas, aunque pueden presentarse en polvo o dispersos en agua.
B) El aglutinante, que son las sustancias que determinan sus características y dan nombre a cada una de las técnicas.
A estos dos elementos básicos se le agrega en algunos casos cargas, que son elementos inertes ( que no reaccionan químicamente con la pintura ni modifican sus propiedades) para darle cuerpo y opacidad.
COMPONENTES DE LA PINTURA:

LOS PIGMENTOS: Pueden ser orgánicos ( nuevos, derivados del petróleo) o inorgánicos (minerales).  Cuánto más puros son, más resistencia tienen a la luz. Hay escalas de 1 al 8 para medir solideces a la luz ( el 8 es el de más solidez) y para medir resistencia a la intemperie.
LIGANTE O AGLUTINANTE: se usa para  que el pigmento se pegue en el soporte. El ligante determina la propiedad de la pintura, si es una resina sintética acrílica, la pintura es acrílica; si es vinílica, la pintura es vinílica, el aceite de linaza es el aglutinante para el óleo, goma arábiga para la acuarela, emulsión de yema de huevo para el temple.
Las emulsiones son mezclas de líquidos que no se disuelven entre sí. (como el agua y el aceite)
CARGA : da poder cubritivo y sirve para estirar, para que rinda más la pintura.
No reaccionan con la pintura, forman parte de la mezcla. Son de origen inorgánico: tiza, talco, arcilla, caolín.
Son opacas ( no dejan transparentar el fondo)
Según el color que debamos hacer tenemos que elegir las cargas, algunas son algo coloreadas y modifican sobre todo los colores claros.
DIFERENTES CARGAS:

1)  CARBONATO DE CALCIO

2)  .TALCOS- (TIENEN MEJOR PODER CUBRIENTE QUE EL CAC.)

3) CAOLÍN 

3)  SULFATO DE CALCIO O YESO MUERTO

4)  CARBONATO DE BARIO O BARITA. TIENE MUY BUEN PODER CUBRIENTE.

5)  OXIDO DE ZINC Y OXIDO DE TITANIO: SE USAN COMO COLOR BLANCO.EL OX. DE TITANIO ES EL PIGMENTO BLANCO DE CASI TODAS LAS PINTURAS.

6) LITOPÓN. ES SULFATO DE CALCIO CON CARBONATO DE BARIO

ESPESANTES : para espesar la pintura se usan diferentes sustancias químicas.se usan para que no decante ( que los sólidos se vayan para el fondo del frasco) y quede todo en suspensión. Ej : gelatinas, almidones, cmc.
El espesante o engordante acrílico no afecta la pintura, sólo espesa, retarda algo el secado. El cmc ( carboximetil celulosa) es un espesante acrílico.
CONSERVADORES : Para que no se pudran. Se usa formol, preventol, protectol, vinagre, alcohol, etc.
DISOLVENTES : la sustancia en la cual se diluye la pintura y se lavan los pinceles.
DISPERSANTES O HUMECTANTES para ayudar a disover el pigmento. Se usa detergente no iónico  ( además ayuda a que corra mejor la pintura, le da pincelabilidad) y también se usa lecitina de soja.
Los ligantes y cargas conviene que sean poco coloreados, para que no afecten al color.
OLEO

Es un material que permite trabajar en fresco durante largo tiempo. Tiene la cualidad de que al secarse el aceite por oxidación y no por evaporación, el color no varía en su estado húmedo o seco. 
El óleo se constituye básicamente de 2 elementos
A)PIGMENTO EN POLVO

B) AGLOMERANTE : ACEITE DE LINAZA

Puede ser crudo (clarificado) no lleva secante opuede ser cocido  con secante de cobalto
Para cualquiera de los dos aceites puede agregarse  2% de lecitina de soja
Puede agregársele carga, para darle  más volumen. Esta puede ser  dolomita, carbonato de calcio, litopón,  etc
FÓRMULA PARA EL ÓLEO: 1 PARTE DE PIGMENTO, HASTA 3 PARTES DE CARGA, ACEITE DE LINO.

IMPRIMACIONES 
PARA TRABAJAR CON ÓLEO CONVIENE QUE LA IMPRIMACIÓN NO SEA MUY ABSORBENTE.  ES ESPECIALMENTE APROPIADA LA SIGUIENTE IMPRIMACIÓN :
1 PARTE DE  CARBONATO DE CALCIO

1 PARTE DE COLA VINÍLICA
1 PARTE DE AGUA 
EMULSIONES PARA EL TEMPLE
En la pintura al temple, el pigmento se mezcla con una emulsión (mezclas de sustancias oleosas con agua), en la que interviene la yema de huevo. Se diluye en agua ya que se trata de un medio no graso
TEMPLE AL HUEVO:
-1 YEMA DE HUEVO, DOS PARTES DE AGUA DESTILADA, UNAS GOTAS DE VINAGRE BLANCO Y UNAS GOTAS DE ALCOHOL EUCALIPTADO AL 10%. 
Se hace una emulsión, con ella se diluye el pigmento en polvo y se hace la prueba del vidrio para confirmar su adherencia, esa emulsión se usa como diluyente al pintar al temple.
TAMBIÉN USAMOS EL TEMPLE A LA CASEÍNA , A LA CERA,   A LA CERA AMÓNICA, AL ACEITE ETC.

